

鍛鍊

對黃順雄老師的感謝

◎洪至陽

在演化的觀點來看，其實人類或其他物種應該是要自私自利的，因為唯有如此才能確保物種能持續繁衍下去而不會滅絕。但是在這看似冷漠無情的社會，還是有人默默的貢獻，像是您無私的捐出您的身體，每週一和週三相同時段，以獨一無二的「身教」不停地教導我們人體的奧妙。雖然您從不用言語傳授這一門浩瀚的學問，但當我們小心翼翼的拿著解剖刀、骨鋸和剪刀等器械清理出一條一條的血管、神經和分離出一塊塊的肌肉，在那個時候可謂「無聲勝有聲」，不需一字一句就能深刻感受您的無私情懷和為人師表的尊嚴。

從小，老師就教導我們要「課前預習、上課專心、課後複習」，您根本不用時時提醒，就能讓我們自動自發地在課前仔細研讀操刀手冊，在上課過程專注地實做，在考試前天天到大體實驗室報到，不論是只能待上個三十分鐘或是幾乎「朝九晚五」進出實驗室，都認真把握考前寶貴的複習機會。因為您的付出讓我們真心感受到，因此努力學習人體構造，為將來的行醫之路打好基礎，才是我們唯一能回報您的方法。

學期下來，除了學習到大體解剖的學問之外，也謝謝您讓我學到耐心和規劃自己的時間。在一週兩天，每次都超過四五個小時，加上忍受傍晚回家和一大清早起床在塞車中艱辛到達學校的困境，現在回頭想想，這一切到頭來還不是都這般的度過了；另外，要在密集的PBL課程和其他醫院見

給老師的一封信

醫學系22級的感謝

習和組織實驗課等重擔的壓迫下，還得在緊湊的空檔中找到時間將操刀手冊研讀一遍，以及在考試前兩三週利用一分一秒到大體室做緊湊的複習。現在回想起來，也是十分慶幸能安然度過。或許老師您給的教誨，不只侷限於課堂上，更鍛鍊我們的性格，讓我們能更從容且有智慧地面對挑戰。

老師，雖然我們和您永遠是「無言以對」的，彼此的相聚時光也僅有短短的一學期，但心中的千言萬語最後濃縮成白紙黑字上的「謝謝您」，這一句感謝，除了誠摯地謝謝您讓我們徹底學習了人體結構，更重要的是，感謝您無私無悔地貢獻自己當做這世上最獨一無二的課堂教材，忍受我們用不純熟且略顯笨拙的技術，在這座神聖的知識殿堂搜尋著我們急於

給老師的一封信

醫學系92級的感謝



骨灰安置於台北大直天主教公墓的「輔仁大學大體老師英靈祠」，

尋求的高深知識。真的只能用「謝謝您」三個字，來突顯出您的教誨、您的情操、以及您應得的尊敬和無限的感謝。

向亦師亦友的您說再見

對黃順雄老師的感謝

◎郭令偉

一個學期下來，每個禮拜見面兩次，我想我們也算熟吧。雖然你不曾對我們開口說過任何一個字，但相信我，你想對我們說的每一句，我都聽得到，一清二楚。還記得第一次套上那鋒利無比的刀尖時，冰冷的金屬反光下，似乎還瞥見了你的眉頭微微皺了一下。在那之後，第一刀，第二刀，你大概也習慣了吧，反正我們來到這兒就是為了這件事，不是嗎？

而漸漸的，我們也熟稔了起來。我們開始會在你的床邊談笑，說些平日有趣的事給你聽，甚至有時還會圍在你身邊，唱著歌兒給你聽。好聽不好聽，我不知道，你也從沒對我們說過，但我們在一起的那些時候，的確